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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da primeira parte da IV 

sessão ordinária do Conselho Universitário (ConsUni) de 2018 da Universidade Federal do 

ABC, realizada no dia 27 de novembro de 2018, às 14h, na Sala dos Conselhos, no 1º andar, da 

Torre I, do Bloco A, da Universidade Federal do ABC (UFABC), localizada na Av. dos 

Estados, 5001, Santa Terezinha, Santo André. 

 

Informes da Reitoria:  

 

1. Professor Dácio Matheus justificou a ausência do professor Wagner Carvalho que, à 

ocasião, representava a UFABC em reunião da Associação Nacional dos Dirigentes das 

Instituições Federais de Ensino Superior (Andifes). No ensejo, convidou professor Ronei 

Miotto para compor a Mesa, esclarecendo que professor Luiz de Siqueira Martins, 

embora antecedesse este último na lista de sucessão da Mesa, permaneceria apenas nos 

primeiros instantes da reunião para relatar sua indicação para representante externo da 

comunidade civil. 

 

2. Relatou episódio ocorrido no dia último dia 23, quando uma tempestade intensa assolara 

cidades da Região do Grande ABC, fazendo inclusive vítimas fatais. Em vista do 

alagamento ocorrido na Biblioteca e em outros locais do campus Santo André e dos 

grandes esforços empreendidos por servidores e trabalhadores terceirizados para 

minimizar os danos, propôs uma Moção de Agradecimento. Após sugestão acatada de 

inclusão no texto de menção a discentes e demais pessoas que se propuseram a contribuir, 

encaminhou-se o documento para votação. Aprovado por unanimidade. 

 

3. Registrou que estava em curso a Eleição para Comissão Própria de Avaliação (CPA). 

Ainda no tocante ao tema de eleições, reforçou que na próxima quinta-feira, 29 de 

novembro, dar-se-ia a escolha dos novos membros da Comissão Permanente do Pessoal 

Docente (CPPD). 

 

4. Noticiou que a UFABC assinara o primeiro contrato de transferência de tecnologia, por 

meio da Inova – Agência de Inovação da UFABC – e dos pesquisadores envolvidos no 

projeto. Tratou-se de um contrato de licença de patente e fornecimento de tecnologia, 

celebrado com a empresa STC Silicones. Ressaltou que a UFABC, a despeito de ser 

relativamente nova e possuir uma estrutura bastante enxuta, já se comparava a outras 

grandes universidades no que diz respeito a depósito de patentes. 

 

5. Em atendimento ao item 1.1 do Anexo da Resolução ConsUni nº 156 que versa acerca da 

necessidade de ratificação da Comissão Eleitoral responsável pela condução do processo 

eleitoral para escolha dos novos representantes docentes, técnicos adminsitrativos e 

discentes de graduação e pós-graduação nos Conselhos Superiores, professor Dácio 

passou a palavra ao secretário-geral, professor Daniel Pansarelli, que leu os nomes dos 

indicados, ressaltando que todos foram previamente consultados sobre a disponibilidade 

de compor a referida Comissão, considerando que não teriam intenção de candidatarem-
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se. Não havendo objeções, a composição foi votada e aprovado por unanimidade. Ficara 

ainda definido que o ConsUni delegava à própria Comissão a tarefa de eleger seu 

presidente. 

 

6. Em atendimento à Resolução ConsUni nº 54, que trata da escolha de representante 

externo da comunidade civil neste Conselho, professor Dácio ressaltou que, após 

solicitação encaminhada aos conselheiros e conselheiras para que fossem indicados 

candidatos à vaga, fora encaminhado apenas um nome, qual seja: a doutora Glenda 

Lorena Mezarobba. Passou a palavra ao professor Luiz Martins, autor da indicação, para 

que apresentasse o mini-currículo da doutora. Após, professor Daniel explicou que, em 

vista do Regimento Interno do ConsUni, a escolha dar-se-ia por meio de voto secreto. 

Depois de recolhidas e contabilizadas as cédulas de votação pela Secretaria-Geral (SG), 

professor Dácio informou que a doutora Glenda, com 28 votos favoráveis e 1 abstenção, 

passará a ser membro deste Cosnelho a partir da I sessão ordinária de 2019.  

 

7. Passou a palavra ao professor Daniel que registrou que, em vista de alguns conflitos de 

informação por parte da Assessoria de Relações Internacionais (ARI), ficaria suspensa a 

indicação de um técnico administrativo para compor a Comissão de Relações 

Internacionais até que a SG pudesse receber as confirmações necessárias. 

 

Informes dos Conselheiros:  

1. Professor Ronei Miotto propôs a promoção do item 1 do Expediente para Ordem do Dia, 

por tratar-se de homologação de Ato Decisório. Após votação, a promoção foi aprovada 

por unanimidade. Ainda, relatou acerca do início da seletiva brasileira do International 

Physicists’ Tournament (IPT). Agradeceu a todos que participaram do evento. 

 

2. Professora Mônica Schröder anunciou que no próximo dia 6 de dezembro, no campus 

Santo André – Auditório 211 –, a partir das 14h, aconteceria a III Audiência Pública 

sobre Orçamento da UFABC. O tema escolhido fora “oportunidades e desafios para 

captação de recursos”. Convidou a todos para participar. 

 

3. Leonardo Lira passou a palavra ao coordenador do Sindicato dos Servidores Técnicos 

Adminsitrativos da UFABC (SintUABC), Felipe César  Torres Antônio, que infmou 

acerca da campanha de arrecadação para financiar a compra de Cestas de Natal para 

distribuição aos trabalhadores em situação de terceirização. Professor Dácio parabenizou 

os responsáveis pela iniciativa.  

 

4. Professor Leonardo Steil informou sobre a realização da I Semana de Arte, Cultura e 

Tecnologia, que teria início naquela data, em parceria com o Serviço Social do Comércio 

(SESC) e a Prefeitura de Santo André. Apresentou detalhes da programação do evento. 
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5. Professor João Paulo Góis convidou a todos para a realização do I Colóquio de Pós-

Graduação da UFABC, que aconteceria no dia 6 de dezembro, no Auditório 111. 

Apresentou detalhes sobre o evento. 

 

6. Professor Ferando Cássio anunciou a publicação do Manual de Defesa Contra a Censura 

nas Escolas, assinado por mais de sessenta entidades e organizações, trabalho que vinha 

sendo elaborado havia cerca de dois anos. 

 

Ordem do Dia: 

1. Ata da III sessão ordinária de 2018, realizada nos dias 02 e 23 de outubro de 2018. 

Professor Daniel Pansarelli explicou que foram encaminhadas naquela data, em horário 

próximo ao de realização da reunião, uma série de solicitações de alteração do 

documento. De modo que fosse possível verificar com atenção cada uma das propostas, 

informou que se optou por  adiar a deliberação do documento até a continução desta 

sessão. 

 

2. Homologação do Ato Decisório nº 170, que autorizou o afastamento do país, com ônus 

limitado, do professor Dácio Roberto Matheus, reitor, no período de 12 a 17 de 

novembro de 2018, incluindo trânsito, para participar do Seminário Transformar la 

Universidad y la gestión de los conocimientos para transformar a la sociedad, em 

Zacatecas, México, aprovado ad referendum. 

Professor Dácio Matheus explicou que por se tratar de documento que aprovou seu 

afastamento do país, passaria a presidência da Mesa e condução das discussão para 

professor Ronei, ausentando-se da sala para isso. Professor Ronei Miotto lembrou que se 

tratava de um Ato Decisório, aprovado ad referendum em razão dos prazos, para evento 

realizado na Universiade de Zacatecas, no México. Não havendo comentários, após 

votação, o documento foi homologado por unanimidade. Professor Dácio Matheus 

retornou à sala em seguida. 

 

3. Minuta de resolução que institui as Diretrizes Orçamentárias (RDO) para o ano de 2019. 

Sara Cid Mascareñas Alvarez apresentou parecer da Comissão de Natureza Orçamentária 

e Administrativa (Canoa) acerca da proposta de RDO para 2019. Após questionamentos e 

respectivos esclarecimentos, bem como propostas de aprimoramento da proposta, 

encaminhou-se o documento para votação. Aprovado por unanimidade. 

 

4. Proposta de alteração da Resolução ConsUni nº 157, que altera a composição e 

estabelece regras para a Comissão Permanente de Convêncios (CPCo). 

Professora Sônia Malmonge explicou a origem da demanda que resultou na proposta de 

alteração da composição d CPCo. Acrescentou que fora ainda contemplada a sequência 

de substituição em caso da ausência da presidência, além de outros ajustes e atualizações. 

Após propostas de aprimoramento, acatadas pela área demandante, encaminhou-se o 

documento para votação. Aprovado por unanimidade. 
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Expediente:  

1. Apreciação do Relatório Científico de Prestação de Contas referente a parcela para 

custos de infraestrutura institucional para pesquisa (PCIIP) do projeto FAPESP 

2017/17437-3, intitulado “Apoio às facilidades multiusuárias da UFABC”. 

Professora Sônia  Malmonge apresentou destaques e detalhes do relatório, ressaltando 

que se apresentava o referido documento com antecedência de modo que pudesse ser 

analisada por todos os conselheiros. Professor Dácio Matheus acrescentou que, embora 

não se tenha verificado discordâncias quanto ao documento, não se pretendia promovê-lo 

à  Ordem do Dia para que pudesse ser amplamente analisado. Portanto, o documento 

segue para Ordem do Dia da próxima sessão. 

 

2. Resolução que dispõe sobre a cobrança de taxas de inscrição para financiamento de 

eventos acadêmico-científicos realizados na UFABC. 

Professor Dácio Matheus destacou que se trata de proposta de resolução que visava à 

uniformização de procedimentos para realização de eventos científicos, prática desejável 

e incentivada. Sara Alvarez apresentou a proposta, destacando alguns pontos. Em 

discussão, foram levandos diversos pontos a serem considerados e aprimorados. Ao final, 

professor Dácio sugeriu que o documento seguisse para Ordem do Dia da próxima 

sessão, com a possibilidade de manutenção na pauta até que o documento esteja em 

condições de deliberação. 


